Пояснительная записка 

к проекту постановления администрации Юрлинского сельского поселения «Об утверждении Перечня закупаемых администрацией 

Юрлинского сельского поселения отдельных видов товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)»

Настоящий проект постановления подготовлен в соответствии с пунктом 2 части 4 статьи 19 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", Постановлением Правительства Российской Федерации от 2 сентября 2015 г. N 926 "Об утверждении Общих правил определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)", постановлением администрации Юрлинского сельского поселения от 29.07.2016 года №178 «Об утверждении Правил определения требований к закупаемым администрацией Юрлинского сельского поселения, ее структурными подразделениями (в том числе подведомственных им муниципальных казенных учреждений), отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг).
Настоящий проект размещен для проведения обсуждения в целях общественного контроля.

Срок проведения обсуждения: с 03.07.2016 по 09.07.2016.
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц могут быть представлены в администрацию Юрлинского сельского поселения  в письменной форме: 619200, Пермский край, Юрлинский р-н, с. Юрла, ул. Свердлова, 31  или на электронную почту pos_urla@mail.ru. 
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