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Общественная муниципальная комиссия в составе:
Дружининой Н.А., исполняющий обязанности заместителя главы администрации Юрлинского сельского поселения – председателя комиссии;
Трушникова А.А., заместителя главы администрации Юрлинского муниципального района – заместителя председателя;
Ведерникова Е.П, главного специалиста по развитию инфраструктуры администрации Юрлинского сельского поселения – секретарь комиссии
Членов комиссии:
Григорьева М.В., заведующая отделом архитектуры, строительства и дорожного хозяйства администрации Юрлинского муниципального района;
Штукарь Н.В., ведущего специалиста отдела архитектуры, строительства и дорожного хозяйства администрации Юрлинского муниципального района;
Обросова Д.Ю., депутата Совета депутатов Юрлинского сельского поселения;
Мизева В.Н., депутата Земского собрания Юрлинского муниципального района
Жаровина А.Н., депутат Земского собрания Юрлинского муниципального района;
Радостева Е.Н., представитель общественности;
Овчинникова А.Д.. представитель общественности.
На заседании присутствовало 10 членов комиссии. Наличие кворума имеется.

Повестка дня:
1. Рассмотрение вопроса о приеме, рассмотрении и оценке предложений граждан, организаций о включении общественной территории в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Юрлинского сельского поселения на 2018-2022 годы».
2. Рассмотрение вопроса о приеме, рассмотрении и оценке предложений заинтересованных лиц о включении дворовой территории в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Юрлинского сельского поселения на 2018-2022 годы».

По первому вопросу выступала Дружинина Н.А., которая сообщила, что поступило одно предложение для рассмотрения и оценки предложений граждан, организаций о включении общественной территории в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Юрлинского сельского поселения на 2018-2022 годы», утвержденную постановлением администрации Юрлинского сельского поселения от 27.10.2017 г. №216 путем внесения в нее изменений. Предложение поступило от Юрлинского совета ветеранов – о включении в муниципальную программу на 2020 год общественную территорию – «Аллея Славы».
В соответствии с Порядком представления, рассмотрения и оценки предложений граждан и  организаций о включении общественной территории в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Юрлинского сельского поселения на 2018-2022 годы», утвержденным постановлением администрации Юрлинского сельского поселения от 10.08.2017 г. №173А «Об утверждении Порядка общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Юрлинского сельского поселения на 2018-2022 годы», Порядков представления, рассмотрения и оценки предложений граждан и организаций, заинтересованных лиц о включении общественных и дворовых территорий в муниципальную программу» произведена оценка соответствия предложения.

Вопрос на голосование: о соответствии представленного предложения администрации Юрлинского муниципального района требованиям Порядка предоставления, рассмотрения и оценки предложений граждан, организаций о включении общественной территории в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Юрлинского сельского поселения на 2018-2022 годы». 
Результат голосования: «ЗА» - 10 голосов, «ПРОТИВ» - нет, «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - нет.
РЕШИЛИ: представленное предложение администрации Юрлинского муниципального района соответствует требованиям Порядка представления, рассмотрения и оценки предложений граждан и организаций о включении общественной территории в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Юрлинского сельского поселения на 2018-2022 годы»

Вопрос на голосование: рекомендовать администрации Юрлинского сельского поселения включить в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Юрлинского сельского поселения на 2018-2022 годы», утвержденную постановлением администрации Юрлинского сельского поселения от 27.10.2017 г. №216 – на 2020 год одну общественную территорию – «Аллея Славы», путем внесения изменений.
Результат голосования: «ЗА» - 10 голосов, «ПРОТИВ» - нет, «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - нет.
РЕШИЛИ: рекомендовать администрации Юрлинского сельского поселения включить в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Юрлинского сельского поселения на 2018-2022 годы», утвержденную постановлением администрации Юрлинского сельского поселения от 27.10.2017 г. №216  - на 2020 год одну общественную территорию – «Аллея Славы», путем внесения изменений.

По второму вопросу выступала Дружинина Н.А., которая сообщила, что  предложения для рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении дворовой территории в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Юрлинского сельского поселения на 2018-2022 годы», утвержденную постановлением администрации Юрлинского сельского поселения от 27.10.2017 г. №216 в администрацию Юрлинского сельского поселения не поступали.
Вопрос на голосование: о принятии информации к сведению
Результат голосования: «ЗА» - 10 голосов, «ПРОТИВ» - нет, «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - нет.
РЕШИЛИ: Информацию принять к сведению

Председатель комиссии:                                                                           Н.А. Дружинина


