Протокол заседания общественной муниципальной комиссии 
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Общественная муниципальная комиссия в составе:
Дружининой Н.А., исполняющий обязанности заместителя главы администрации Юрлинского сельского поселения – председателя комиссии;
Трушникова А.А., заместителя главы администрации Юрлинского муниципального района – заместителя председателя;
Ведерникова Е.П., главного специалиста по развитию инфраструктуры администрации Юрлинского сельского поселения – секретарь комиссии
Членов комиссии:
Мизева В.Н., депутата Земского собрания Юрлинского муниципального района
Обросова Д.Ю., депутата Совета депутатов Юрлинского сельского поселения;
Григорьевой М.В., начальника отдела архитектуры, строительства и дорожного хозяйства администрации Юрлинского муниципального района;
Штукарь Н.В., ведущего специалиста отдела архитектуры, строительства и дорожного хозяйства администрации Юрлинского муниципального района;
Юкович А.И., и.о. директора МКУ «Юрлинское ЖКХ»;
Радостева Е.Н., представитель общественности;
Овчинникова А.Д.. представитель общественности.
На заседании присутствовало 10 членов комиссии. Наличие кворума имеется.

Повестка дня:
1. Рассмотрение проекта внесения изменений в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Юрлинского сельского поселения на 2018-2022 годы», утвержденную постановлением администрации Юрлинского сельского поселения от 27.10.2017 г. №216.
По вопросу слушали Дружинину Н.А., о рассмотрении проекта внесений изменений в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Юрлинского сельского поселения на 2018-2022 годы», утвержденную постановлением администрации Юрлинского сельского поселения от 27.10.2017 г. №216 по результатам проведенных публичных слушаний 08.02.2019 г.
Вынесли вопрос на голосование: утверждении проекта внесения изменений в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Юрлинского сельского поселения на 2018-2022 годы», утвержденную постановлением администрации Юрлинского сельского поселения от 27.10.2017 г. №216.
Результат голосования: «ЗА» - 10 голосов, «ПРОТИВ» - нет, «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - нет.
РЕШИЛИ: предложить администрации Юрлинского сельского поселения внести изменения в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Юрлинского сельского поселения на 2018-2022 годы», утвержденную постановлением администрации Юрлинского сельского поселения от 27.10.2017 г. №216.


Председатель комиссии:                                                                           Н.А. Дружинина

