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  73 - я пожарная часть     МЕРЫ  БЕЗОПАСНОСТИ ДЛЯ  ДЕТЕЙ   (раскраска)  

 

 

 

 

с .Юрла  


Приближается Новый Год, трудно представить новогодний праздник  без мохнатого пушистого  зеленого чуда – елки. Она всегда приносит с собой запах леса, мороза и еще чего-то непостижимого, загадочного. 
Если Вы хотите весело и без происшествий встретить Новый год, то лесную красавицу устанавливайте на устойчивом основании так, чтобы ветки не касались стен, потолка и находились на безопасном расстоянии от электроприборов. Запрещается елку украшать целлулоидными и другими легковоспламеняющимися игрушками, обкладывать подставку и ветки ватой, обсыпать бертолетовой солью. Для освещения елки следует применять электрогирлянды только заводского производства. Если елка высохла, удалите ее из помещения, потому что она может вспыхнуть, как факел. 
Случается, что взрослые оставляют детей одних у елки без присмотра. А ребятам хочется полюбоваться разноцветными огнями. Они сами включают в сеть электрогирлянды, зажигают свечи, бенгальские огни. Подобная самостоятельность приводит к беде.
Новый год – это замечательный праздник! но необходимо учитывать правила пользования пиротехническими изделиями:
· -   не устраивайте салюты ближе 50 метров от зданий и сооружений;

· - не направляйте ракеты и прочие изделия в сторону зданий и                                 сооружений;

· -    не держите фитиль во время поджигания около лица;

· -    не направляйте фейерверки и ракеты на людей;

· -    не подходите ближе 15 метров к зажженным салютам и фейерверкам.

Пожарная охрана поздравляет всех жителей и гостей Юрлинского района с наступающим Новым годом! Желает Вам счастья, здоровья, благополучия и напоминает: соблюдение правил пожарной безопасности сохранит от уничтожения огнем ваш дом и имущество, предотвратит гибель и травмирование людей. 
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