Уважаемые, жители с. Юрла, 
проживающие в затапливаемой зоне!   

Сезонные паводки и связанные с этим природным явлением подтопления населенных пунктов, дорог, зданий и сооружений в результате подъема уровня воды в водоемах, в период снеготаяния, проливных дождей и заторах при вскрытии рек приносят значительный материальный ущерб, а при катастрофических затоплениях и большого подъема воды могут вызвать гибель людей и животных.
Учитывая, что Ваш район  (ул.Заречная, Заболотная, Пушкина, Комсомольская, переулок  Комсомольский) проживания попадает в зону затопления, Вам необходимо с учетом опыта прошедших лет, определить границы возможного затопления участка, а также расположенные в непосредственной близости от места проживания незатопляемые возвышенные места, кратчайшие пути движения к ним.
Вы должны постоянно помнить о возможной угрозе затопления и ввести определенные коррективы в повседневный режим своей жизни на период паводка и, учитывая условия проживания, выполнять общие рекомендации, которые помогут Вам справиться с бедой, сохранить здоровье, а главное жизнь.
 
ПРЕДУПРЕДИТЕЛЬНЫЕ   МЕРОПРИЯТИЯ:
 
       паводок начинается от дома – очистите кюветы, водоотводные трубы под переходами, примите максимальные меры, чтобы отвести воду от дома и построек;
       организуйте дежурство жителей на своей улице, населенном пункте;
 заключите договор страхования на имущество, строения, животных. Страхование является надежным источником возмещения ущерба при стихийных бедствиях;
       заранее позаботьтесь о сохранности домашних вещей, мебели, документов, электроприборов, продуктов питания и запасов овощей в погребах и подвалах; 
        подготовьте личные документы, ценности, деньги, заверните их в непромокаемые пакеты и сложите в одно место; 
       подготовьте аптечку первой медицинской помощи, лекарства, которыми обычно пользуетесь; 
        перенесите на верхние этажи (чердаки) ценные предметы и вещи (бытовую технику, мебель, вещи, постельное белье, одежду), постарайтесь провести крепежные работы на подворье (обейте окна, двери досками, закрепите дрова, строительные материалы и т.д.); 
       запаситесь автономным источником света (эл.фонарь, керосиновая лампа);
    в случае подтопления эвакуация населения из затапливаемых зон на период весеннего паводка 2018 года будет проводиться в  Юрлинскую среднюю школу (интернат),  по родственникам и знакомым;
   примите меры к вывозу материальных ценностей, выводу скота  с момента получения сообщения о надвигающемся паводке;
   заблаговременно  подготовьте имеющиеся плавсредства,  при их отсутствии соорудите простейшее плавсредство из имеющихся во дворе материалов: бревен, досок; 
      заблаговременно разместите престарелых членов семьи, инвалидов,  детей и беременных женщин у родственников, проживающих в безопасных районах,  разместите тяжелобольных и беременных в стационар Юрлинской ЦРБ.
  изучите информацию о порядке и способах эвакуации при внезапном наводнении;     
   разработайте для себя и членов семьи возможные варианты действий.
 
   
Оперативная информация до населения, попавшего в районы подтопления, будет доводиться посредством громкоговорителей, установленных на патрульных автомобилях полиции.
                                    
При получении сообщения об угрозе затопления, в случае необходимости эвакуации, незамедлительно звоните  по телефонам:
2-16-40 – глава администрации Юрлинского сельского поселения;
2-11-46 – заместитель главы администрации Юрлинского сельского поселения.
А также по телефонам  «01»; с сот. тел. – «112», или ЕДДС (единая диспетчерская служба) 2-12-10, ГО ЧС по Юрлинскому району 2-13-91.
 
Уважаемые жители улиц Заречная, Заболотная, Пушкина, Комсомольская, переулок  Комсомольский Администрация Юрлинского сельского поселения призывает ВАС к бдительности!
