В крае объявлен 4-й уровень пожарной опасности

Специалисты советуют ограничить пребывание в лесу.
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Несмотря на погоду в Пермском крае объявлен 4-й уровень пожарной опасности, заявляют в Центре управления кризисными ситуациями.

Уважаемые жители нашего района!

    Чтобы ваша неосторожность не стала причиной лесного пожара, ограничьте пребывание в лесу. При нахождении в лесу не жгите костры, мусор, траву, не бросайте непотушенные сигареты. Соблюдайте меры пожарной безопасности в быту.

    На  7 августа 2018 года на территории Юрлинского  муниципального района зарегистрировано 9 пожаров, за аналогичный период  2017 года пожаров произошло  5. Наблюдается рост почти в два раза. И это не просто цифры , каждый  пожар-это чья-то беда, боль, утрата имущества и крыши над головой, а в двух случаях этого года и человеческая жизнь.

Граждане!

         Помните, от вашей беспечности, от несоблюдения правил пожарной безопасности  пострадаете не только вы, но и совершенно неповинные люди – соседи, близкие, ведь огонь не выбирает виновен человек или нет. Пожар – зло рукотворное и в наших  с вами руках это зло не творить.

        Только строгое соблюдение правил пожарной безопасности предотвратит беду, сохранит ваше имущество и самое главное- здоровье и жизнь.
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        Обо всех  чрезвычайных ситуациях и пожарах немедленно сообщайте по телефону      2-11-01 или 01, с сотового 101,112. Будьте бдительны!


Пожарная охрана Юрлинского района











