Осторожно – газ
Большую опасность представляют газифицированные квартиры и дома. Газ, заполнивший помещение, воспламеняется даже от искр в выключателе при включении электрического света. А утечка может произойти не только от неисправности газовых приборов или неплотностей  в соединении труб, утечка часто происходит тогда, когда за горящими газовыми плитами не следят. Часто гасит газовую горелку закипевшая вода или жидкая пища, а газ в это время продолжает поступать и быстро наполняет помещение. Достаточно зажечь спичку или оставить горящую сигарету, как газовоздушная смесь взорвется и возникнет пожар. Ни в коем случае  нельзя в это время зажигать спички, включать электрический свет и другие приборы. Нельзя подвязывать к газопроводам веревки и вешать на них белье, это может вызвать нарушение плотности соединения газовых труб и крана, и стать причиной утечки газа. Запрещается снимать конфорки и ставить посуду непосредственно на горелку, так как это вызывает неполное сгорание газа и выделение угарного газа.

Администрация Юрлинского сельского поселения напоминает:

· по окончанию пользования газом необходимо закрывать краны на газовых приборах, а при размещении баллонов на кухне дополнительно закрывать вентиль у баллонов с газом;

· запрещается оставлять работающие газовые приборы без присмотра, использовать газовые приборы не по назначению, а также пользоваться газовыми плитами для отопления помещений;

· запрещается размещать баллоны напротив топочных дверок печей на расстоянии ближе 2 м и хранить в подвальных и чердачных помещениях;

· помните, что во время замены газовых баллонов запрещено включать, выключать электроосвещение и пользоваться открытым огнем, электронагревательными приборами и отопительными печами;

· при появлении в помещении запаха газа немедленно прекратите пользование газовыми приборами, перекройте краны, откройте окна для проветривания помещения и вызывайте аварийную службу.

Уважаемые граждане!

Будьте осторожны и бдительны,
берегите свою жизнь и жизнь своих близких.

Соблюдайте правила пожарной безопасности!
Вызов пожарной охраны 01,2-11-01,101,112
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