Регистрация туристcких групп
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Представители туристских организаций и туристов (далее - ответственный представитель) должны информировать Главное управление,  о начале маршрута передвижения, не позднее чем за десять рабочих дней до начала путешествия, похода, экскурсии, туристского слета, соревнования и иного мероприятия, связанного с активными видами туризма (далее - туристское мероприятие), в форме уведомления (бланк регистрации туристической группы) о туристском мероприятии   одним из следующих способов:
- на официальном сайте Главного управления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» ссылка на Онлайн-заявку на регистрацию туристских групп;
- по адресу электронной почты ФКУ «ЦУКС Главного управления МЧС России по Пермскому краю» - cukspk@mail.ru, с темой ЗАЯВКА НА РЕГИСТРАЦИЮ ТУРИСТСКОЙ ГРУППЫ;
- посредством заказного почтового отправления с уведомлением о вручении, по адресу: 614990, г. Пермь, ул Екатерининская, д. 53-а;   
- по телефону в оперативно-дежурную смену ЦУКС - 8 (342) 258-40-01 (доб.486 или 487);
- при личном обращении в Главное управление, по адресу: 614990, г. Пермь, ул Екатерининская, д. 53-а.  
Снятие с учета по возвращении туристской группы осуществляется в Пермской краевой службе спасения по тел. 8(342) 267-82-59 (круглосуточно).

