Разъяснение законодательства:

Истек срок выдачи градостроительных планов земельных участков, предназначенных для строительства, реконструкции линейных объектов.
Предусмотренный ч.4 ст. 4  Федерального закона от 29.12.2004 г. № 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса РФ» (далее Федеральный закон № 191-ФЗ) срок для предоставления градостроительных  планов земельных участков, предназначенных для строительства, реконструкции линейных объектов, истек                       31.12.2015 г..

В соответствии с письмом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ № 14107-ММ/02 от 13.05.2015 г., законодательстве инициативы, направленные на продление срока выдачи градостроительных  планов земельных участков, предназначенных для строительства, реконструкции линейных объектов, отсутствуют.

Таким образом, с 01.01.2016 г. подлежат применению нормы ч.1 ст.44, ч.11 ст. 48 Градостроительного кодекса РФ о том, что градостроительные планы земельных участков предназначенных для строительства, реконструкции линейных объектов, не предоставляются.

С учетом вышеизложенного, с указанной даты органам местного самоуправления необходимо организовать работу по размещению линейных объектов на основании документации по планировке и межеванию территории, а не на основании градостроительных планов земельных участков.
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