
[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Юрлинского района проведена проверка  исполнения законодательства о реализации гражданами средств материнского (семейного) капитала, направленного на улучшение жилищных условий. 
В соответствии с частями  2-4  4 ст. 10 Федерального закона "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей"  средства (часть средств) материнского (семейного) капитала могут быть использованы на исполнение связанных с улучшением жилищных условий обязательств, возникших до даты приобретения права на дополнительные меры государственной поддержки. Приобретаемое с использованием средств (части средств) материнского (семейного) капитала жилое помещение должно находиться на территории Российской Федерации. Жилое помещение, приобретенное (построенное, реконструированное) с использованием средств (части средств) материнского (семейного) капитала, оформляется в общую собственность родителей, детей (в том числе первого, второго, третьего ребенка и последующих детей) с определением размера долей по соглашению.
Проверка показала, что родители, взявшие на себя соответсвующее обязательство, в собственность детей жилые помещения не оформили.
Прокурором по результатам проверки в Юрлинский районный суд направлено 7 исковых с требованием обязать родителей оформить приобретенное жилое помещение за счет средств материнского капитала в собственность детей. 
Иски прокурора не рассмотрены. 
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