
Направляю Вам для размещения на сайте Администрации информацию о разъяснении действующего законодательства следующего содержания:
Как гражданину законно срубить новогоднюю ель в лесу?
[bookmark: _GoBack]В соответствие со ст. 32 Лесного кодекса РФ в исключительных случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, допускается осуществление заготовки елей и (или) деревьев других хвойных пород для новогодних праздников гражданами, юридическими лицами на основании договоров купли-продажи лесных насаждений без предоставления лесных участков. 
К исключительным случаям относятся заготовка елей и деревьев хвойных пород для новогодних праздников на лесных участках, подлежащих расчистке( квартальные просеки, минерализованные полосы, противопожарные разрывы, трассы противопожарных и лесохозяйственных дорог, иных линейных объектов, сенокосы, пастбища, и другие площади, где не требуется сохранение подроста, отдельных деревьев, лесных насаждений).
Для того, чтобы самостоятельно срубить новогоднюю ель в лесу, гражданину необходимо обратиться в ГКУ лесничество с заявлением о заключении договора купли- продажи лесных насаждений. После заключения соответствующего договора работниками лесничества будет указано место, где можно осуществить рубку ели или другого дерева для новогодних праздников.
Стоимость для граждан, желающих заключить договор купли- продажи лесных насаждений в 2017 году, в зависимости от длины, с учётом коэффициента индексации составляет:
- до 1 м-14,02, руб. за 1 шт.
- от 1,1 до 2 м- 28.,03 за руб. шт.
- от 2,1 до 3 м. – 42,05 руб. за шт.
- от 3,1 до  4м. – 56,07 руб. за 1 шт. 
- свыше 4,1 м. -84,1 руб. за 1 шт.
Для новогодних праздников гражданину на семью предоставляется не более двух елей и ( или ) деревьев других хвойных пород ( сосна, пихьта). Документом, подтверждающим законность вывоза ели из леса является договор купли- продажи.
За осуществление рубки без соответствующего договора установлена административная и уголовная ответственность.
Незаконная( самовольная) заготовка елей и деревьев других хвойных пород для новогодних праздников гражданами для собственных нужд без разрешительных документов образует состав административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 8.28 Кодекса об административных правонарушениях РФ и влечёт за собой наложение штрафа в размере от  трёх тысяч рублей до четырёх тысяч рублей на граждан.
Приобретение, хранение, перевозка или сбыт заведомо незаконно заготовленной древесины, если эти действия не содержат признаков уголовно- наказуемого деяния, - влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере пяти тысяч рублей.
За совершение незаконной рубки лесных насаждений  ущерб от  которой составляет более 5 тыс. рублей, ст. 260 Уголовного кодекса РФ предусмотрено наказание вплоть до 7 лет лишения свободы.
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